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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:668 Attack på Ship to Gaza

Natten mellan den 1 och den 2 maj 2025 angreps fartyget Conscience av två 
drönare när det befann sig på internationellt vatten, utanför Maltas kust. 
Conscience var på uppdrag av Freedom Flotilla Coalition på väg till Gaza med 
humanitära förnödenheter till den palestinska civilbefolkningen, som lever 
under belägring, blockad och en katastrofal humanitär situation. Ombord fanns 
aktivister och besättning från flera länder, bland dem från Sverige genom 
organisationen Ship to Gaza Sverige.

Ännu har ingen stat officiellt tagit på sig ansvaret för attacken. Samtidigt pekar 
flera starka indikationer på att Israel ligger bakom, givet tidigare attacker mot 
hjälpsändningar till Gaza samt det faktum att Israel helt blockerat all form av 
humanitär hjälp till området i över en månad. Att ett civilt fartyg angrips på 
internationellt vatten är ett grovt brott mot internationell rätt och måste tas på 
största allvar. 

Trots attackens allvar och att svenskar varit inblandade i hjälpkonvojen har den 
svenska regeringen ännu inte fördömt angreppet. Det väcker oro om hur 
regeringen ser på folkrätt, humanitärt arbete och sina medborgares säkerhet 
utomlands. Det är dessutom inte första gången Ship to Gazas hjälpfartyg 
attackeras av Israel. Den här gången var det inte med dödlig utgång, men vi 
minns attacken 2010 där tio civila mördades och ett trettiotal skadades när Ship 
to Gaza attackerades av israelisk militär. 

Att stå upp för folkrätten, skydda humanitärt arbete och markera mot övergrepp 
på civila är en skyldighet för varje regering som vill upprätthålla internationell 
rätt och värna mänskliga rättigheter. Tystnaden är inte neutral. I en situation där 
internationella lagar bryts och civila mål attackeras utan ansvar blir tystnad ett 
medgivande. 

Med anledning av detta vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

1. Hur ser ministern och regeringen på att ett civilt fartyg på internationellt 
vatten utsätts för ett väpnat angrepp, där det finns starka indikationer på 
att Israel ligger bakom? 

2. Avser ministern och regeringen att officiellt fördöma attacken på 

Från Riksdagsförvaltningen
2025-05-14
Besvaras senast
2025-06-04



INTERPELLATION TILL STATSRÅD

2 (2)

Conscience? 
3. Avser ministern och regeringen att kalla upp Israels ambassadör i 

Sverige för att klargöra att angrepp på civila hjälpsändningar är 
oacceptabla? 

4. Hur avser ministern och regeringen att agera så att hjälpfartyget får 
hjälp och skydd för att fortsätta sin resa?

5. Kommer regeringen att kräva en internationell oberoende utredning? 
6. Är regeringen beredd att omedelbart avbryta all vapenhandel och allt 

militärt samarbete med Israel med anledning av detta och andra 
övergrepp mot internationell rätt?

………………………………………

Lorena Delgado Varas (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


